



Совет Безопасности

Восьмидесятый год

9997-е заседаниеСреда, 17 сентября 2025 года, 10 ч 00 мин
Нью-Йорк

Предварительный отчет

Председатель: г-н Сан Чин Ким

(Республика Корея)

Члены: Алжир.....
Китай

Дания

Франция

Греция.....
Гайана

Пакистан.....
Панама

Российская Федерация

Сьерра-Леоне

Словения.....
Сомали

Соединенное Королевство Великобритании и
Северной Ирландии.....
Соединенные Штаты Америки.....

г-н Бенджама
г-н Гэн Шуан
г-жа Ланди
г-н Боннафон
г-жа Балта
г-жа Родригес-Биркетт
г-н Ахмад
г-н Альфаро де Альба
г-н Небензя
г-н Тотанги
г-жа Блокар Дробич
г-н Осман
г-н Кариуки
г-н Келли

Повестка дня

Ситуация в отношениях между Ираком и Кувейтом

В настоящем отчете содержатся тексты выступлений на русском языке и тексты письменных переводов выступлений на других языках. Окончательный текст будет включен в Официальные отчеты Совета Безопасности. Поправки должны представляться только к текстам выступлений на языке подлинника. Они должны включаться в один из экземпляров отчета и направляться за подписью одного из членов соответствующей делегации на имя начальника Службы стенографических отчетов, кабинет AB-0928 (verbatimrecords@un.org). Отчеты с внесенными в них поправками будут переизданы в электронной форме и размещены в Системе официальной документации Организации Объединенных Наций (<http://documents.un.org>).

25-24377 (R)



Документ расширенного
доступа

Просим отправить на
вторичную переработку

Заседание открывается в 10 ч 05 мин.

Утверждение повестки дня

Повестка дня утверждается.

Ситуация в отношениях между Ираком и Кувейтом

Председатель (*говорит по-английски*): На основании правила 37 временных правил процедуры Совета я приглашаю принять участие в этом заседании представителей Ирака и Кувейта.

Совет Безопасности приступает к рассмотрению пункта своей повестки дня.

На рассмотрении членов Совета находится документ S/2025/579, в котором содержится текст проекта резолюции, представленного Соединенным Королевством Великобритании и Северной Ирландии.

Совет готов приступить к голосованию по представленному на его рассмотрение проекту резолюции. Я ставлю проект резолюции на голосование.

Проводится голосование поднятием руки.

Голосовали за:

Алжир, Китай, Дания, Франция, Греция, Гайана, Пакистан, Панама, Республика Корея, Российская Федерация, Сьерра-Леоне, Словения, Сомали, Соединенное Королевство Великобритании и Северной Ирландии, Соединенные Штаты Америки

Председатель (*говорит по-английски*): За проект резолюции подано 15 голосов. Проект резолюции принимается единогласно в качестве резолюции 2792 (2025).

Сейчас я предоставляю слово членам Совета, желающим выступить с заявлениями после голосования.

Г-н Кариуки (Соединенное Королевство) (*говорит по-английски*): Соединенное Королевство приветствует единодушную поддержку членами Совета рассматриваемой резолюции (резолюция 2792 (2025)). Высоко оцениваем решение Совета назначить старшего представителя, мандат которого направлен на содействие сотрудничеству в деле поиска и возвращения пропавших без вести граждан Кувейта и третьих стран, а также пропавшего кувейтского имущества. Надеемся, что выполнение этой резолюции будет способствовать достижению прогресса в выяснении участия пропавших без вести лиц. При этом рассчитываем на то, что этот процесс позволит еще больше укрепить и углубить доверие между Ираком и Кувейтом. Соединенное Королевство готово поддерживать эти усилия, в том числе в качестве члена Трехсторонней комиссии.

Соединенное Королевство с признательностью отмечает гибкость и готовность к сотрудничеству, проявленные всеми членами Совета в ходе переговоров по рассматриваемой резолюции. Единогласное принятие демонстрирует нашу общую приверженность гуманитарному императиву — предоставить семьям возможность узнать о судьбе их близких в постконфликтный период. Мы также благодарим стороны за проявленный конструктивный подход на всех этапах процесса и призываем их сохранять тот же настрой при взаимодействии со старшим представителем после его назначения.

Г-н Боннафон (Франция) (говорит по-французски): Франция приветствует присутствующих среди нас сегодня представителей Ирака и Кувейта. Франция благодарит Соединенное Королевство за его последовательные усилия, позволившие выработать сбалансированный текст, отражающий позиции всех членов Совета Безопасности и отвечающий ожиданиям Ирака и Кувейта.

Единогласное принятие рассматриваемой резолюции (резолюция 2732 (2024)), которое мы приветствуем, является иллюстрацией этих усилий.

Проблема пропавших без вести кувейтских граждан и имущества является одним из основных направлений деятельности Миссии Организации Объединенных Наций по оказанию содействия Ираку (МООНСИ). Этот вопрос будет и далее оставаться в поле внимания Совета, в том числе и после завершения работы Миссии, намеченного на конец 2025 года в соответствии с резолюцией 2732 (2024). Поэтому было крайне важно обеспечить проведение упорядоченного переходного процесса в тесной координации между Ираком, Кувейтом и Организацией Объединенных Наций.

Сегодня Франция проголосовала за представленную резолюцию, которая предусматривает принятие соответствующих международных мер по этому вопросу в соответствии с рекомендациями Генерального секретаря, содержащимися в его опубликованном в мае докладе (S/2025/323). Франция приветствует учреждение принятой резолюцией должности старшего представителя, которому поручается оказывать поддержку и содействие в усилиях по установлению местонахождения и репатриации пропавших лиц — как граждан Кувейта, так и граждан третьих стран, — а также по возвращению имущества Кувейта, включая национальные архивы.

В преддверии закрытия МООНСИ Франция хотела бы подчеркнуть ключевую роль Миссии и ее персонала в оказании помощи Ираку при полном уважении его суверенитета.

Франция подчеркивает важность поддержания тесного сотрудничества между Ираком и Кувейтом не только по вопросу о пропавших без вести лицах и имуществе, но и по всем остальным нерешенным вопросам. Она приветствует уже достигнутый Ираком и Кувейтом прогресс в нормализации отношений, что свидетельствует об их готовности преодолевать свои разногласия. Эти достижения способствуют укреплению доверия и стабильности в регионе. Франция призывает Ирак и Кувейт сохранять эту позитивную динамику в духе диалога, чтобы окончательно урегулировать свои разногласия.

Г-н Келли (Соединенные Штаты Америки) (говорит по-английски): Я хотел бы поблагодарить Соединенное Королевство за руководство переговорами по рассматриваемой резолюции (резолюция 2792 (2025)). Мы также поздравляем Ирак и Кувейт с достижением соглашения по соответствующему механизму последующей деятельности.

В 2024 году Соединенные Штаты приветствовали единогласное принятие резолюции 2732 (2024), предусматривающей оптимизацию мандата МООНСИ и завершение ее работы к концу 2025 года. Резолюция 2732 (2025) отражает существенные изменения, произошедшие в Ираке в последние годы, и необходимость переориентации мандата МООНСИ в рамках нашего стремления построить безопасный, сильный, процветающий и суверенный Ирак. Закрытие МООНСИ — это шаг вперед, который ясно показывает, что ни одна политическая миссия Организации Объединенных Наций не предназначена для постоянного функционирования.

Соединенные Штаты продолжают поддерживать конкретные международные организации и их деятельность, которые делают Америку более безопасной и защищенной. Однако мы ожидаем, что международные организации, включая Организацию Объединенных Наций, будут умеренно расходовать финансовые средства и более справедливо распределять финансовое бремя между членами.

Утвержденный сегодня новый механизм является оптимизированным и ограниченным по времени, что соответствует политическим реалиям в регионе и подходу администрации Трампа к выделению ресурсов Соединенными Штатами. Мы будем и впредь добиваться ответственного подхода в отношении продолжительности, стоимости и четких конечных результатов этой и других миссий Организации Объединенных Наций.

Приняв эту резолюцию, Совет выразил намерение проанализировать деятельность этой миссии и усилия всех сторон. Мы ожидаем, что все заинтересованные стороны предпримут серьезные и добросовестные усилия для достижения достаточного прогресса в урегулировании нерешенных вопросов, с тем чтобы работа нового механизма могла быть завершена как можно скорее и, в идеале, значительно раньше окончания срока действия мандата Миссии в декабре 2030 года.

Мы также рассчитываем, что новый старший представитель будет использовать свои добрые услуги для активизации усилий обеих сторон по достижению прогресса, укрепления доверия и уверенности и призыва к действиям по достижению четких контрольных показателей.

Надеемся, что в будущих докладах Совету Безопасности будет дана оценка работы механизма и будет четко указано, что необходимо сделать для обеспечения дальнейшего прогресса в достижении полного урегулирования нерешенных вопросов, связанных с пропавшими без вести лицами и пропавшим имуществом.

Пока новый старший представитель готовится приступить к исполнению своих обязанностей, Совет и руководство Организации Объединенных Наций должны использовать свое коллективное влияние, чтобы его работа оставалась сосредоточенной на необходимости оптимизации операций и распределения ресурсов, что является одной из основных задач Организации Объединенных Наций.

Г-н Осман (Сомали) (говорит по-английски): Я имею честь выступить с этим заявлением от имени трех африканских государств — членов Совета Безопасности, а именно Алжира, Сьерра-Леоне и моей страны, Сомали, а также Гайаны (группа «А3+»).

Я хотел бы также приветствовать участие в этом заседании представителей Ирака и Кувейта.

Группа «А3+» приветствует сегодняшнее единогласное принятие резолюции 2792 (2025) о репатриации и возвращении всех граждан Кувейта и третьих стран или их останков, а также о возвращении кувейтского имущества, включая национальные архивы. Сегодняшнее принятие резолюции демонстрирует твердую приверженность Совета решению этого важного гуманитарного вопроса и обеспечению того, чтобы семьи могли получить сведения о судьбе и местонахождении своих близких в соответствии с международным гуманитарным правом и соответствующими резолюциями о защите гражданского населения в вооруженных конфликтах.

Группа «А3+» с удовлетворением отмечает готовность Ирака и Кувейта к сотрудничеству при поддержке Организации Объединенных Наций, международного сообщества и Международного комитета Красного Креста (МККК), что привело к прогрессу в поиске и идентификации останков и возвращении кувейтского имущества.

Однако в то же время необходимо добиваться дальнейшего прогресса. Возвращение национальных архивов и установление судьбы лиц, которые по-прежнему числятся пропавшими без вести, остаются нерешенными задачами. Группа «А3+» считает, что эти усилия должны продолжаться неустанно, с тем чтобы семьи, которые ждали десятилетиями, могли наконец получить успокоение с достоинством, которого они заслуживают.

Поэтому мы приветствуем содержащуюся в сегодняшней резолюции просьбу о назначении старшего представителя Генерального секретаря. Этот механизм имеет решающее значение для сохранения динамики, укрепления доверия и содействия урегулированию всех нерешенных вопросов. Группа «А3+» считает, что мандат старшего представителя должен активно использоваться для поощрения сотрудничества, сохранения политического внимания к этому вопросу и обеспечения того, чтобы усилия по активизации работы начались безотлагательно.

Мы призываем Ирак и Кувейт продолжать конструктивное взаимодействие, руководствуясь принципами добрососедства и мирного урегулирования споров, и в полной мере использовать добрые услуги старшего представителя. Двусторонний диалог по-прежнему играет центральную роль в достижении прочного урегулирования и укреплении доверия между двумя странами.

Группа «А3+» подчеркивает важность активизации поисковых работ, раскопок всех объектов, представляющих интерес, и использования передовых научно-технических средств для скорейшего получения результатов. Мы приветствуем инициативы по укреплению потенциала, включая обучение, семинары и техническое сотрудничество, и призываем государства-члены, обладающие соответствующим опытом, предоставлять информацию, техническую помощь и финансовую поддержку для продвижения этого процесса.

Группа «А3+» хотела бы вновь заявить, что решительно поддерживает приверженность Ирака и Кувейта примирению и конструктивному взаимодействию. Мы призываем обе стороны сохранять дух сотрудничества, который характеризовал их работу до настоящего времени, и принять все необходимые меры для того, чтобы завершить эту главу их общей истории.

Г-н Гэн Шуан (Китай) (говорит по-китайски): Китай приветствует единогласное принятие Советом Безопасности резолюции 2792 (2025) и выражает признательность автору резолюции, Соединенному Королевству, за его усилия.

Проблема пропавших без вести граждан Кувейта и пропавшего имущества является наследием войны в Персидском заливе. На протяжении многих лет Ирак и Кувейт поддерживали активное сотрудничество и совместно с Международным комитетом Красного Креста работали над созданием Трехсторонней комиссии для продолжения поисковых работ, которые принесли заслуживающие высокой оценки результаты.

В 2013 году Совет поручил Миссии Организации Объединенных Наций по оказанию содействия Ираку оказывать поддержку в этом вопросе. В связи с запланированным выводом Миссии к концу текущего года все стороны разделяют надежду на то, что усилия по урегулированию этого вопроса будут продолжены. Генеральный секретарь также рекомендовал варианты механизма для осуществления последующей деятельности.

Принятая сегодня резолюция 2792 (2025) была разработана с учетом рекомендаций Генерального секретаря, в полной мере принимает во внимание мнения как Ирака, так и Кувейта и предусматривает меры по дальнейшему достижению прогресса в урегулировании этого вопроса. Мы рассчитываем, что Ирак и Кувейт сохранят динамику взаимодействия, руководствуясь принципами взаимного уважения и дружеских консультаций, с тем чтобы совместно содействовать скорейшему и удовлетворительному урегулированию этого вопроса.

Ирак и Кувейт — соседи, и это реальность, которую невозможно изменить. Решение вопроса о пропавших без вести гражданах Кувейта и кувейтском имуществе имеет большое значение для обеих стран. Как добрый друг и партнер Ирака и Кувейта, Китай будет и впредь поддерживать эти усилия и играть конструктивную роль в содействии постоянному улучшению двусторонних отношений, укреплению региональной солидарности и сотрудничества и углублению добрососедских отношений.

Г-н Альфаро де Альба (Панама) (говорит по-испански): Мы высоко оцениваем и одобляем работу Соединенного Королевства по подготовке и согласованию резолюции 2792 (2025), которая представляет собой сбалансированный текст и отражает подлинную приверженность решению этого вопроса.

Наш голос отражает нашу твердую убежденность в том, что сохранение памяти и национальной идентичности являются важнейшими основами для построения прочных отношений. Невозможность сохранить память в случае пропажи людей без вести негативно влияет на душевное спокойствие их семей, мешает заживлению ран и препятствует примирению между братскими народами. Крайне важно дать всем семьям возможность завершить эту болезненную главу своей истории, что станет необходимым шагом на пути к возмещению ущерба, примирению и построению общего будущего.

В этой связи мы настоятельно призываем стороны работать вместе и оказывать всю необходимую поддержку в выполнении нового мандата, чтобы обеспечить достижение его целей.

Председатель (говорит по-английски): Сейчас я предоставляю слово представителю Ирака.

Г-н аль-Файли (Ирак) (говорит по-арабски): Прежде всего позвольте мне поблагодарить Вас, г-н Председатель, за предоставленную мне возможность принять участие в этом заседании. Я хотел бы еще раз пожелать Вам всяческих успехов в Вашей работе в качестве Председателя Совета Безопасности в сентябре.

Я вновь подтверждаю принципиальную позицию нашей страны, основанную на ее гуманитарном и объективном подходе к вопросу пропавших без вести лиц и принципах внешней политики Ирака, которая строится на уважении международного права и международного гуманитарного права, содействии диалогу и двустороннему и многостороннему сотрудничеству и направлена на укрепление региональной и международной безопасности и стабильности.

Руководствуясь этим духом, Ирак продемонстрировал беспрецедентное сотрудничество и большую гибкость в ходе переговоров на всех этапах обсуждения документа, несмотря на то, что мы были глубоко разочарованы предложенным текстом и поспешным проведением соответствующих дискуссий, на которые было выделено мало времени. Тем не менее Ирак по-прежнему стремится к выработке справедливого, устойчивого и взаимоприемлемого решения. Мы также подтверждаем нашу принципиальную и неизменную позицию в отношении неустанных усилий по поиску и обнаружению пропавших без

вести лиц или их останков. Мы рассчитываем на соответствующую поддержку этой гуманитарной миссии со стороны Организации Объединенных Наций и международного сообщества. Мы считаем, что добрые услуги Генерального секретаря являются надлежащим механизмом для содействия двустороннему сотрудничеству посредством направления в соответствующий департамент Секретариата просьбы пересмотреть эту роль без необходимости принятия резолюции Советом. Мы напоминаем о наших оговорках в отношении пятилетнего срока действия соответствующего мандата, как это предусмотрено в резолюции, и у нас есть серьезные оговорки в отношении возможности продления этого мандата на второй срок. По мнению Ирака, указанный в тексте период не соответствует масштабам значительных усилий, предпринятых всеми сторонами.

Мы обращаем внимание Совета на тот факт, что текст в его нынешнем виде подрывает благородную гуманитарную цель резолюции, нарушает принцип сбалансированности и делает нашу страну, Ирак, стороной, чьи интересы оказались ущемлены. Мы также выражаем свою обеспокоенность в связи с последствиями таких проволочек и политизации, что может подорвать и осложнить усилия по скорейшему закрытию этого гуманитарного досье наиболее эффективным образом. Мы также подтверждаем позицию нашей страны, согласно которой мы отвергаем нетранспарентные усилия, направленные на политизацию гуманитарных вопросов, в то время как рассматриваемый сегодня Советом вопрос не обязательно представляет собой угрозу международному миру и безопасности, а также не обязательно входит в сферу компетенции Совета, закрепленную в Уставе Организации Объединенных Наций. Мы подчеркиваем наши требования, связанные с последствиями предвзятого отношения к изложению ситуации одной стороной в ущерб другой и принятием Советом резолюции такого рода, что может привести к возникновению сложной динамики в контексте других подобных ситуаций в будущем и подорвать работу Совета.

Пользуясь возможностью, Ирак хотел бы привлечь внимание к двум важным вопросам.

Во-первых, медленные темпы работы над вопросом о пропавших без вести лицах не связаны с умышленной халатностью Ирака. В этой связи мы обращаем внимание на важный аспект, а именно на недостаточную международную поддержку со стороны международных партнеров. Кроме того, Кувейт не ответил на неоднократные просьбы Трехсторонней комиссии провести раскопки на потенциальных участках на территории Кувейта в целях поиска пропавших без вести лиц с обеих сторон.

Во-вторых, медленные темпы работы над вопросом о кувейтских архивах связаны с тем, что Кувейт не может предоставить точное описание пропавших документов, несмотря на то, что Ирак вернул тонны кувейтских архивов. Ирак подчеркивает свое искреннее намерение урегулировать этот гуманитарный вопрос, как и все другие вопросы. Например, Ирак завершил выплату компенсаций в полном объеме и продемонстрировал готовность вернуть останки 294 пропавших без вести кувейтцев. Поиски остальных 308 пропавших без вести лиц или их останков продолжаются. Ирак входит в число стран, наиболее сильно пострадавших с точки зрения числа пропавших без вести лиц, в частности в результате войн, а также действий и последствий деятельности террористических организаций, таких как ДАИШ, «Аль-Каида» и связанные с ними группировки, которые совершили самые чудовищные преступления в отношении народа Ирака, особенно езидов, жертв преступлений в лагере «Шпайхер» и других групп населения. Поэтому Ирак понимает всю горечь, связанную с проблемой пропавших без вести лиц, и будет продолжать

добросовестное сотрудничество с целью закрыть это гуманитарное досье. Мы также надеемся, что Совет призовет Кувейт к сотрудничеству в деле поиска более 1000 пропавших без вести иракцев и обратится к другим государствам с настоятельным призывом оказать помочь в установлении их судьбы и в обнаружении или возвращении останков пропавших без вести иракцев.

В заключение Ирак подчеркивает необходимость вернуться к предложению, которое Генеральный секретарь представил обеим странам в качестве решения и возможности для сотрудничества, в соответствии с пунктом 51 сорок второго доклада, представленного во исполнение пункта 4 резолюции 2107 (2013) (S/2025/320), в котором говорится, что оба государства могут в любое время решить учредить двусторонний механизм и соответствующим образом уведомить об этом Совет Безопасности.

Председатель (*говорит по-английски*): Сейчас я предоставляю слово представителю Кувейта.

Г-н аль-Банаи (Кувейт) (*говорит по-арабски*): Я имею честь выступать сегодня на заседании, на котором Совет Безопасности принял значимую резолюцию (резолюция 2792 (2025)), в которой определен будущий механизм последующей деятельности в связи с вопросами, касающимися кувейтских военнопленных, пропавших без вести граждан Кувейта и третьих стран и кувейтской собственности, включая национальные архивы, после завершения выполнения мандата Миссии Организации Объединенных Наций по оказанию содействия Ираку (МООНСИ) в конце этого года.

Государство Кувейт выражает искреннюю признательность и благодарность всем государствам-членам за их конструктивный вклад в разработку этой резолюции, а также Соединенному Королевству в качестве куратора вопросов, касающихся ситуации в отношениях между Ираком и Кувейтом, за его неустанные усилия и выдающуюся руководящую роль в содействии проведению консультаций и достижении консенсуса. Это искреннее сотрудничество отражает дух международного партнерства, которым мы дорожим.

Принятая сегодня в Совете резолюция дополняет целый ряд соответствующих резолюций Совета Безопасности, принятых с 1990-х годов, начиная с резолюций 686 (1991) и 687 (1991), благодаря которым была заложена правовая основа с целью добиться от Ирака установления судьбы военнопленных и пропавших без вести лиц и возвращения кувейтской собственности, до резолюций 806 (1993) и 833 (1993), в которых были подтверждены права Кувейта и обязательства Ирака, и резолюции 1284 (1999), согласно которой была учреждена должность координатора высокого уровня. Накопленный опыт продемонстрировал важность наличия механизма, предназначенного исключительно для рассмотрения таких вопросов. В дополнение к этому согласно резолюции 2107 (2013) осуществление последующей миссии было передано МООНСИ в рамках исключительно гуманитарного мандата. Затем в резолюции 2732 (2024) была подтверждена необходимость того, чтобы Организация Объединенных Наций продолжала заниматься этими вопросами после завершения выполнения мандата МООНСИ. Принятая сегодня новая резолюция является ключевым звеном в этом процессе, поскольку позволит завершить рассмотрение этих гуманитарных и национальных вопросов своевременным, эффективным и справедливым образом.

Государство Кувейт подтверждает, что данная резолюция направлена исключительно на справедливое завершение рассмотрения оставшихся национальных и гуманитарных вопросов посредством назначения старшего представителя, который будет заниматься только последующей деятельностью в связи с такими вопросами и представлять периодические доклады Совету

Безопасности в целях объективной оценки, что позволит сохранить нынешнюю динамику и гарантировать международный надзор. Наличие такого механизма повышает транспарентность, обеспечивает доверие к предпринимаемым усилиям и предотвращает любой регресс или замедление темпов работы, что может продлить страдания семей, которые десятилетиями ждут ответа о судьбе своих близких.

Завершение рассмотрения этих вопросов не только обеспечивает справедливость в гуманитарном отношении, но и способствует укреплению региональной стабильности. Любое закрытое досье — это дополнительный шаг к укреплению доверия, а любой шаг к укреплению доверия — это краеугольный камень усилий по достижению международного мира и безопасности, что является центральным элементом мандата Совета.

История показывает, что эффективное сотрудничество с Организацией Объединенных Наций по линии Совета Безопасности стало важнейшим фактором достижения ощутимых успехов в отношениях между Государством Кувейт и Республикой Ирак. В частности, оно позволило закрыть различные вопросы и добиться последнего прорыва — закрыть вопрос о компенсациях. Сегодня мы считаем, что для продолжения этого пути все стороны, в первую очередь наши иракские братья, должны будут приложить искренние и серьезные усилия, для того чтобы превратить слова в действия и дать возможность полностью закрыть эти вопросы. Это стало бы кульминацией яркой главы сотрудничества между нашими двумя братскими странами.

Государство Кувейт исходит из того, что двусторонние отношения с Республикой Ирак не только приносят пользу обоим братским народам, но и оказывают более масштабное воздействие на регион в целом. Успех Ирака в урегулировании этих гуманитарных вопросов и продолжение сотрудничества с Государством Кувейт будет напрямую способствовать созданию более открытой и взаимовыгодной атмосферы в регионе Залива. Это даст Ираку больше возможностей естественным образом стать частью региональных институтов сотрудничества.

В этой связи Кувейт считает, что укрепление принципов заинтересованного взаимодействия и доверия между двумя нашими братскими странами имеет основополагающее значение для расширения горизонтов сотрудничества между Ираком и странами Совета сотрудничества арабских государств Залива. Это укрепило бы стабильность в регионе и отвечало бы интересам всего региона.

Государство Кувейт еще раз заявляет, что оно поддерживало и будет поддерживать Ирак. Мы будем продолжать протягивать руку помощи и оказывать поддержку Ираку, для того чтобы он мог выполнить свои международные обязательства и обязательства перед Советом, в том числе в отношении заключенных, пропавших без вести лиц, кувейтского имущества, а также национальных архивов.

Мы готовы помочь Ираку преодолеть все трудности, поскольку твердо верим, что успех Ирака будет означать успех Кувейта и, более того, успех всего региона. Впрочем, удастся ли сохранить этот успех, по-прежнему зависит от серьезности намерений выполнять соответствующие международные резолюции и добиться в этой связи ощутимых практических результатов, которые позволят закрыть эти гуманитарные вопросы.

Государство Кувейт на протяжении всей своей истории доказало, что оно не стремится к конфронтации или эскалации. Наша страна хочет справедливости и мира. Мы подчеркиваем, что международная транспарентность является абсолютной гарантией достижения справедливых и долгосрочных результатов.

В заключение мы еще раз выражаем признательность всем региональным и международным сторонам, которые помогли пройти этот путь. С этой трибуны мы вновь заявляем, что Государство Кувейт останется преданным партнером. Нашей главной целью является добиться правосудия в интересах родственников жертв, восстановить национальные архивы, закрыть эти вопросы и восстановить справедливость по отношению к жертвам. Это стало бы еще одной главой в истории успеха международного сотрудничества под эгидой Совета Безопасности.

Заседание закрывается в 10 ч 35 мин.